

魅力鹰城 汝瓷之源

汝瓷文化宣传书画作品展创新打造文化盛宴——

同赏汝韵千年 共话瓷业新篇

5月11日,“魅力鹰城 汝瓷之源”汝瓷文化宣传书画作品展倒计时1天。汝瓷爱好者、32岁的李全和朋友再次来到展厅。这次,他们更多地讨论这些书画作品对汝瓷的细节呈现,不时举起相机、手机,希望能将“文化的深度和久远的传承”一并记录下来。

展览为期11天,近百幅精品佳作甫一亮相,便在鹰城掀起了一股不小的观赏热潮。作为建市以来首次以汝瓷为主题的展览,本次书画展汇集群贤,讲述汝瓷故事,彰显文化魅力,凸显产业优势,创造性、创新性地打造了一场高品质的文化盛宴。

笔墨瓷韵 跨界融合

进入展厅,抬眼可见案几一条,上呈三五汝瓷精品,古韵悠然。右转,豁然进入汝瓷与水墨丹青相融合的艺术秘境,观展者皆感慨万千。

首先映入眼帘的,是市美术家协会主席彭善喜的三幅水墨画。豆绿、天青相映,扇面、圆盘、长颈瓶互衬,辅以散点透视的交错之美,充分彰显了汝瓷的色彩和器型魅力。

“汝瓷釉质为半乳状结晶釉,釉面滋润柔和,有酥油的光泽,这种独特的釉色和质感与书画的笔墨韵味有相似之处。”彭善喜说,书画作品通过笔墨的浓淡、干湿、快慢等变化来表现物象的体积感和空间感,而汝瓷的釉色和质感也能给人带来类似的视觉感受。

另一面墙上,我市美术家卢汉雄的工笔画作品《九秋风露翠色来》也十分抢眼,简约优雅的紫色陶瓷罐内,散插数枝白色瓜叶菊,素净而灵动,以灰蓝色中式屏风做背景,金色、铁锈红铺绘,更平添了一抹古朴厚重的韵味。

“3月,我在宝丰县清凉寺汝窑窑博物馆采风时,对这个陶瓷作品一见钟情。虽未上釉,但如同一位身着素衣的古典佳人,婉约而清新。”卢汉雄获得灵感后,立即谋定构图、色彩,一气呵成。卢汉雄原籍湖北仙桃,他说:“作为一名久居鹰城的异乡人,一步步看到汝瓷文化的传承和汝瓷产业发展的强劲势头,深感欣慰、与有荣焉。”

“纵有家财万贯,不如汝瓷一件”“宋人眠不醒,汝瓷今重生”“谁见柴窑色,天青雨过时”……书法展区,楷书端庄秀丽,隶书古朴典雅,行书似流水般自如,古词今语与各种书体相互辉映,墨香与纸韵相互浸润,一撇一捺间写尽了汝瓷文化的源远流长。

我市知名书法家曹智民的作品参与此次展览,备受好评。此前,他已多次尝试陶瓷艺术与诗歌、书法、绘画等艺术形式的“跨界合作”,曾经还将自己的书法写在汝瓷素坯上,加以烧制,获得良好的艺术效果。“这种融合创新,让不同艺术形式都有新的突破。”他说。



市民在观赏文创产品

与古为新 一体推进

以汝瓷为题,何以成展?

鹰城千年文脉积淀。平顶山的汝瓷文化历史悠久,可追溯至唐朝中期,经过宋代的鼎盛发展,成为“五大名瓷”之首。汝瓷以其独特的造型和色泽,尤其是那如“雨过天晴云破处”的釉色,赢得了“似玉非玉而胜玉”的美誉。作为汝瓷的故乡,平顶山不仅见证了这一传统工艺的辉煌,还承载着传承与发扬汝瓷文化的重任。千百年的历史赓续,为展览的举办奠定了深厚的文化基础。

汝瓷产业发展兴旺。为让千年窑火烧得更旺,我市聚集构建陶瓷制作、经贸、科技、文化于一体的“大陶瓷”产业格局,系统谋划、高位推进,积极学习借鉴江西省景德镇市陶瓷文化保护传承等方面的先进经验做法,相继出台了《平顶山市汝瓷文化保护条例》《关于加快汝瓷文化产业发展的意见》等文件,建设了汝州汝瓷电子商务产业园、宝丰汝瓷陶瓷文化产业园等一批产业园区。产业的振兴发展,为展览赢得了广泛的群众基础。

以笔墨相融,何以出彩?

自全市陶瓷产业发展推进会召开以来,市文联等有关单位积极主动认领任务,聚焦把文艺资源优势转化为汝瓷文化传承创新与产业高质量发展胜势,团结引领书法名家书写与汝瓷有关的文献、诗句,号召美术名家“以汝瓷入画”。

一方面,成立“魅力鹰城 汝瓷之

源”汝瓷文化宣传工作组,明确推进措施,推动陶瓷与文艺跨界融合;一方面,组织全市100余名书法家和美术家前往汝瓷遗址馆、汝瓷博物馆等地开展采风,实地感受汝瓷魅力,用心用情创作。”市文联主席虎静介绍。

基于此,本次书画作品展共征集书法、美术作品139幅,展出90幅,这些作品形式多样、文质兼美,以“瓷”为媒、以“艺”载道,充分彰显了汝瓷独特的自然价值、美学价值、历史价值、人文价值。

为扩大群众知晓率,平顶山日报社、平顶山广播电视台等媒体充分发挥传播优势。展前,向市民广发邀请函,营造声势;专访市城书法、美术名家十多次,加大推介力度。展中,持续跟进报道,充分扩大了活动知名度和覆盖面,在全市营造了“汝瓷+”文化的浓厚氛围。

赏味千年 共话新篇

开展当天,参观者便络绎不绝。截至5月11日,活动共吸引5000余人参观。大家观展后纷纷点赞,反响热烈。

“以前只听说汝瓷名贵,难得有机会实际接触。如今通过展览,感受到了天青、豆绿的色彩魅力,了解到了汝瓷的窑制过程,进一步加深了对汝瓷文化的理解,也为咱平顶山的汝瓷产业发展感到骄傲。”观展市民陈晓慧在参观了书画作品后,还在文创展区购买了汝瓷手串,准备送给外地的朋友。“这样的礼物兼具本地特色和文化内涵,很有意义。”她说。

“书画艺术家赋予了瓷器第二次

生命。通过这些作品,我们能够与几百年前的汝瓷文化进行一场跨越时空的交流,何其荣幸。这种创新的艺术形式,不仅展现了艺术家的创新精神,更让传统艺术焕发出了新的生机与活力。希望今后艺术家们能够探索更多更有意思的融合方式,让这些古老的文化被看见、被认识,甚至被运用到现实的生活场景中。”李全说。

刘佳是一名网络主播,她在展览期间多次前往观赏并进行直播,向全国各地的网友介绍各个作品,收获了满满的好评。她说:“汝瓷产业的蓬勃发展有助于提升平顶山的城市形象,吸引更多游客前来参观和旅游,进而促进经济增长。汝瓷产业应该积极拓展国内外市场,通过参加各类文化展览、交流活动等方式,提升汝瓷的知名度和影响力。同时,加强品牌推广和市场营销,肯定能打造出具有国际竞争力的汝瓷品牌。”

一抹天青千年,融汇创新传古韵。“市文联将以本次书画展为契机,持续探索具有新时代特征、彰显平顶山特色的‘陶瓷+’文化传承创新路径,让汝瓷文化更加光彩夺目,让‘汝瓷之源’更加深入人心,让汝瓷名片更加熠熠生辉,为‘壮大新动能、奋进百强市’、建设现代化鹰城助力赋能。”虎静说。

(本报记者 曹晓雨 文/图)



统筹 贾志琼
执行 华 谦 楚让蕊
张红晓 朱丙强

王永记在全市“三夏”生产调度会上强调
严格落实各项措施 确保夏粮丰产丰收

本报讯(记者朱江森)5月12日,在收听收看全省“三夏”生产调度会后,我市接着召开会议,要求各级各部门扛牢责任,严格落实夏收各项措施,全力打好夏收这场硬仗。副市长王永记出席会议并讲话。

王永记指出,各级各部门要提高思想认识,严格落实粮食生产党政同责,坚决摒弃麻痹松懈思想,未雨绸缪、系统谋划,做好预案、压实责任,全面落实好各项准备工作,确保夏粮丰产丰收。

王永记强调,要持续抓好麦田后期管理,做到科学浇灌、有效喷防,农技人员要包村联户,落实好

防病虫、防倒伏、“干热风”防范等措施,做到小麦一天不到手、管理一天不放松。气象部门要加强天气预报,及时发布预警信息,指导各地严密防范气象灾害。要提前做好夏收复种准备,制定农机调度方案,保障农机畅通和燃油供应,强化粮食收购仓储、资金保障,确保夏粮及时收购入库。要强化种子、化肥等农资供应保障,种足种好秋粮,为全年粮食丰收打下坚实基础。

会议还对大豆玉米复合种植、粮油作物单产提升、农机购置补贴、高标准农田建设等工作进行了安排部署。

全市食用菌产业发展推进会召开

王永记出席并讲话

本报讯(记者朱江森)5月11日,全市食用菌产业发展推进会在鲁山县观音寺乡太平保村召开。副市长王永记出席会议并讲话。

推进会召开前,与会人员实地观摩了鲁山县瓦屋镇食用菌现代产业园、九乡乡香菇种植基地和观音寺乡天泽源食用菌加工厂、太平保村林下种植基地,详细了解食用菌生产、销售全过程,对鲁山县链条化、标准化、规模化推进食用菌产业给予高度评价。

王永记强调,推进食用菌产业发展,要把握菌棒生产、精深加工、品牌打造三个重点,加大菌种研发力度,完善产业链条,引进和培育龙头企业,提升食用菌的附

加值和竞争力。要打造产业协会、科技研发、现代园区三个平台,完善协会职能,强化科技支撑,争取资金支持,帮助企业做大做强。要统筹政府、企业、农户三个关系,充分发挥全市食用菌产业发展工作专班推动和企业带动作用,探索建立企业+合作社+基地+农户的经营模式,创造更多就业创业机会,让更多农户享受到产业发展的红利。要构建标准化生产、质量可追溯、政策保障三个体系,各级政府要主动作为,做实质量监管监测,强化金融、土地等要素保障,盘活闲置低效土地,大力发展林下种植,确保食用菌产业高质量可持续发展。

平顶山首家

汝州市法院家政物业调解室揭牌

本报讯(记者王民峰)5月10日,汝州市人民法院院长楚军荣与全国人大代表、汝州市家家家政服务有限责任公司总经理于莉共同为“汝州市法院家政物业调解室”揭牌,这也是平顶山全市首家。

近年来,随着城镇化进程不断深入推进,家政服务、物业服务类矛盾纠纷案件数量激增,该类纠纷案情简单、金额小,却事关群众幸福感。为更加高效地解决此类纠纷,汝州市人民法院正式成立家政物业调解室,建立专门诉调对接工作机制。该调解室由7名专职调解员组成,由

具有相关领域专长的人大代表、政协委员特邀调解员指导并参与调解。

“这既是解决人民群众日常生活烦心事、满足人民群众安居乐业需求的创新实践,也是健全和完善家政物业领域矛盾纠纷多元化解机制、推进平安建设的有益尝试。”楚军荣表示,汝州市人民法院将继续坚持和发扬新时代“枫桥经验”,坚持能动司法理念,做深做实诉源治理,将家政物业纠纷矛盾化解有效融入共建共治共享的基层治理大格局,把纠纷解决在基层、化解在诉前。

全省青少年乒乓球冠军赛
在宝丰县挥拍开赛

本报讯(记者亚鹏 通讯员李洪昌)5月12日,“奔跑吧·少年”2024年河南省青少年乒乓球冠军赛在宝丰县全民健身活动中心体育馆挥拍开赛,来自全省各辖市18支代表队的460余人齐聚一堂较量比拼。

本次比赛由省体育局主办,省球类运动中心、市教育体育局承办,宝丰县教育体育局、宝丰县体育运动发展服务中心协办。设有甲组男子单打、女子单打;乙组、丙组、丁组男子单打、女子单打;男子团体、女子团体共14个项目。本次冠军赛各年龄组单打前16名的运动员、团体前12名的运动员将获得省锦标赛参赛资格。参加本次冠军赛的全体运动员在赛前还参加

了身体素质测试。

历年来,宝丰县委、县政府高度重视体育工作,全面贯彻落实《全民健身条例》和《河南省体育发展条例》,每两年分别举办一次农民运动会和职工运动会,每四年举办一次综合性运动会。宝丰县体育发展服务中心以“天天有活动、周周有比赛、月月有高潮、年年有提升”为目标,年均举办各类体育赛事活动达到60余次,先后承办国家级、省级大型赛事30余次,获得全国农民体育健身工程先进单位、全国健身气功推广工作先进单位、全国青少年校园足球试点县等称号,连续4届获评全国群众体育先进单位。

(上接第一版)落实立德树人根本任务,坚持思政课建设与党的创新理论武装同步推进,构建以新时代中国特色社会主义思想为核心的课程教材体系,深入推进大中小学思想政治教育一体化建设。要始终坚持马克思主义指导地位,以中国特色社会主义取得的举世瞩目成就为内容支撑,以中华优秀传统文化、革命文化和社会主义先进文化为力量根基,把道理讲深讲透讲活,守正创新推动思政课建设内涵式发展,不断提高思政课的针对性和吸引力。要着力建设一支政治强、情怀深、思维新、视野广、

自律严、人格正的思政课教师队伍。

习近平强调,各级党委(党组)要把思政课建设摆上重要议程,各级各类学校要自觉承担起主体责任,不断开创新时代思政教育新局面,努力培养更多让党放心、爱国奉献、担当民族复兴重任的时代新人。

新时代学校思政课建设推进会5月11日在京召开。会上传达了习近平重要指示精神。中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥出席会议并讲话。

丁薛祥在讲话中指出,要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,牢牢把握教育的政治属性、战略属性、民生

属性,把思政课建设作为党领导教育工作的重中之重,以新时代党的创新理论为引领,立足新时代伟大实践,不断推动思政课改革创新,确保党的事业和社会主义现代化强国建设后继有人。

丁薛祥强调,要紧扣新时代新征程教育使命,坚持思政课建设与党的创新理论武装同步推进,不断开创新时代思政教育新局面。加快构建以习近平新时代中国特色社会主义思想为核心内容的课程教材体系,推动党的创新理论最新成果入脑入心。充分发挥新时代伟大成就的教育激励作用,丰富思政课

教学内容,讲好新时代故事。以“大思政课”拓展全面育人新格局,把思政小课堂和社会大课堂结合起来,推动学生更好了解国情民情,坚定理想信念,遵循教育规律,深入推进大中小学思想政治教育一体化建设,循序渐进、螺旋上升设计课程目标,贴近学生思想、学习和生活实际,让学生爱听爱学、听懂学会。加强思政课教师队伍建设,健全突出教学优先的评价体系,完善教师地位和待遇保障机制。各地各部门要扛起政治责任,狠抓工作落实,推动形成思政课建设的强大合力。

■广告

清算公告

根据我厂主管部门的决定,自即日起进行清算。现就清算相关事宜公告如下:
一、清算原因 由于公司解散清算,经主管部门同意,决定解散公司,并于同日成立了公司清算组。
二、清算组 清算组由以下人员组成:组长:侯圣慧 成员:李光明 展建新
三、清算基准日 为2024年4月30日,自该日起,公司将停止一切经营活动,并开始清算工作。
四、债权申报请各位债权

人自本公告发布之日起45日内,向清算组申报债权。逾期未申报的债权,将视为放弃。
五、清算组将按照法定程序,对公司的资产进行清理、评估、处置,并处理公司的债权债务。清算进展情况将及时公告,敬请关注。
六、联系方式
清算组联系人:侯圣慧
联系电话:19937565178
联系地址:公司财务科
特此公告。
中平能化集团高庄矿
石墨电极总厂清算组
2024年5月13日

吸收合并公告

根据吸收合并双方股东会决议,平顶山大庄矿实业有限公司(简称甲,统一社会信用代码914104046807951093)拟吸收合并平顶山高庄矿实业有限公司(简称乙,统一社会信用代码914104046807918290),合并后甲尚继续存续,乙将注销。吸收合并前甲注册资本为6902.3269万元,乙注册资本为4366.3431万元,吸收合并后甲注册资本为6902.3269元,乙注销后无注册资本。
特此公告。
联系人:侯圣慧
联系电话:19937565178
联系地址:公司财务科
平顶山大庄矿实业有限公司
平顶山高庄矿实业有限公司
2024年5月13日

吸收合并公告

根据吸收合并双方股东会决议,平顶山大庄矿实业有限公司(简称甲,统一社会信用代码914104046807951093)拟吸收合并平顶山高安煤业有限公司(简称乙,统一社会信用代码91410404571020523M),合并后甲尚继续存续,乙将注销。吸收合并前甲注册资本为6902.3269万元,乙注册资本为7700万元,吸收合并后甲方注册资本为6902.3269万元。
根据公司法 and 相关法律法规规定,合并双方的债权债务

叶县2024年度加油站
行业发展规划公示

根据省商务厅、市商务局有关文件精神,现将叶县2024年度拟规范完善加油站公示如下:
1.叶县常村惠民加油站,地址:叶县常村镇常村村S323南侧;2.平顶山市运东商贸有限公司,地址:叶县昆阳办事处叶公大道东侧;3.叶县华泽石化销售有限公司,地址:叶县仙台镇北庄村S330南侧。
公示期为7天,如有异议,请与叶县商务局联系,电话:3319696,此公示不作为建站依据。
叶县商务局
2024年5月13日